
 

 

 

 

 

 

 

 

１６日（火）１０時〜生活発表会 よろしくお願いします。 

子どもたちは，おうちの人に見てもらうことを楽しみにしています。 

どの演目も「友だちと一緒に，みんなでがんばろう！」という気持ちで，楽しみながら取

り組めるように進めてきました。当日は，いつもより嬉しくなったり，はりきったり，緊張

したり…と様々な姿があることと思います。たくさんの人の前に立つだけでもドキドキする

ものです。その中で，子どもたちは歌をうたったり，劇を演じたり，と一生懸命な姿をみせ

てくれることと思います。あたたかい拍手とまなざしを，どうぞよろしくお願いいたしま

す！ 

 

１.合奏 … 『おおきなたいこ』 

『ぼくのミックスジュース』 
 カスタネット・すず・タンブリン・トライアングルを使って演奏します。これまでも楽器

遊びを学級活動でしたり，遊びの時間に好きな曲に合わせて楽器を鳴らしたりしながら，楽

器にはふれてきました。 

全員がそれぞれの楽器にふれ，好きなように鳴らしたり，「今日は何の曲にする？」と色々

な曲に合わせて自由に演奏したりするところから取り組み，曲は子どもたちの好きなものの

中から選びました。 

 

それぞれの楽器を楽しんだ後， 当日演奏する楽器を決めていきました

が，自分の好きな楽器がしたい子，友だちと同じ楽器がしたい子，と楽器

を選ぶ理由はそれぞれです。決める時に人数に偏りがあり，数が足りない

楽器があったので「この楽器，数が足りないから，みんなができないんだ

よね。どうしようか？」と子どもたちに尋ねてみました。「じゃあ，かわ

る！」と違う楽器にかわったり，「じゃんけんしたら？」「くじとか？」と

決め方を考えたりする姿が見られ，最後は「くじびきで決めよう！」ということになり，決

めていきました。演奏では，全員で合わせるところや，それぞれの楽器だけで演奏するとこ

ろがあったりします。友だちと気持ちを合わせて演奏ができるようにと思っています。 
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２.歌 … カレンダーマーチ ・ ありがとうの花 
 今，園でうたっている歌を聞いてもらおうと思い，この 2曲を選びました。 

「カレンダーマーチ」では 1年を振り返りながら，「ありがとうの花」では，あた

たかさを感じながら，うたえたらと思います。子どもたちの素敵な歌声をお楽し

みに！ 

３.劇 … ノラネコぐんだんカレーやさん 
  初めての劇遊び！１月の誕生日会で職員の劇を見て，なんとなくは知っているけれど…

劇ってなんだろう？というところからのスタートでした。子どもたちの好きなお話で…と思

い，ノラネコぐんだんのお話をひとつずつ見ながら，ノラネコになりきって動いて遊ぶとこ

ろから始めていきました。 

ノラネコぐんだんシリーズお決まりの，“こっそりしのびこむところ”“どっかーーーーん！

と爆発するところ”“ワンワンちゃんに怒られるところ”“それではわたしたちはこれで失礼

しますというところ”この場面が子どもたちの好きな場面です。どのお話でも，この場面に

なると，はりきったり，笑顔になったりしています。 

劇遊びが始まる前から「にゃーにゃー」となりきっていたり，片付けの時間になると「今

からノラネコやな！」と友だちと話していたり，子どもたちにとっては，『発表会のために

劇の練習をする』という感じではなく，みんなでごっこ遊びをしているような感覚で取り組

んできました。そんな風に何度か遊んで楽しんだ後，こうやって変身して（役になって）お

話をすることを“劇”っていうんだよ，みんなのノラネコのお話をしているところをおうち

の人にも見てもらおうよ，ということを話し，発表会につなげていきました。劇では『ノラ

ネコぐんだんカレーライス』の絵本を少しアレンジして『ノラネコぐんだんカレーやさん』

にして演じます。 

どんなお話かというと… 

 

『ノラネコぐんだん かれーやさん』 

 

ノラネコぐんだんは，いつも仲良く遊んでいます。 

今日は何をして遊ぼうかな？ 

↓ 

遊んでいたら，お腹がすいてきました。 

どこからかいいにおいがしてきます。 

いいにおいは，ワンワンちゃんのカレーやさんから

していました。 

カレーが食べたいノラネコたちは，夜になると，こっ

そりカレーやさんにしのびこみます。 

↓ 

こま，おにごっこ（しっぽとり）， 

かくれんぼ，ダンスの中から自分の好

きな遊びを選んで登場します。 

夜のシーンは，暗くなります。 

こっそり歩く姿に注目！ 



カレーやさんに着いたノラネコたちは，エビをとったり，お米をたいたり，野菜を切ってカ

レーを作ったり…カレーが出来上がって，食べようとしたその時 

「ガルルルル…」と鳴き声が！ 

↓ 

なんと，トラがやってきてカレーを食べられてしまいます。 

トラ「おれさまのうちで，もっとカレーを作るんだ！」 

まだまだお腹がすいているトラに，ノラネコたちは連れて行かれます。 

↓ 

トラのおうちでカレーを作ったノラネコたちですが， 

トラ「なんだか物足りない…エビじゃなくって，肉入りカレーが

食べたいぞ！」 

肉ってまさか… 

「お前たちで肉入りカレーを作ってやろう！」とトラが言うから，さぁ大変！ 

↓ 

ノラネコたちはあわてて逃げ出します。走れ〜〜〜！ 

逃げている途中で川を見つけたノラネコたち。トラから逃げる

ためには，川にとびこむしかありません！  

どっかーーーーーん！！ 

なんとかトラから逃げたノラネコたち。そのまま

川に流されていきました。 

↓ 

「おや？向こうから流れてくるのはノラネコぐんだん…」 

ワンワンちゃんに見つかったノラネコたち。 

ワンワン「こんなことをしていいと思っているのですか」 

ノラネコ「いいと思っていません」 

反省したノラネコたちは，ワンワンちゃんのお店のお手伝いをします。 

↓ 

みんなでがんばって働いたので，お店は大人気。よかったよかった。 

ノラネコ「それでは，わたしたちはこれで，しつれいします」 

ワンワン「ちょっとまちなさい。あなたたちにもカレーを食べさせてあげましょう」 

ノラネコ「やったー！」 

最後はカレーを食べることができたノラネコぐんだんでした。 

おしまい！ 

 

 

 

 

 

しょんぼり歩く 

ノラネコたち… 

どっかーーーーん！ 

この場面もお気に入り。 

飛び込む姿に注目！ 

にゃーーー！ 

みんなでびっくり！ 



遊んでいるところ，こっそり歩いてお店にしの

びこむところ，走って逃げるところ，川に飛び

込むところ，反省するところなどなど… 

色々な場面での子どもたちの動きにご注目く

ださい！ 

お話を考えている時に… 

教師「ノラネコぐんだんは，カレーやさんに行く前に何をしてたのかな？」 

子ども「遊んでた」 

教師「何をして遊んでたの？」 

子ども「こま」「たこ」「かくれんぼ」「おにごっこ」「ブランコとか？」「ダンス」など 

教師「遊んだ後どうなったの？」 

子ども「おなかすいてさ」「カレーやさんに行ったってこと」「いいにおいをたどって！」 

 

大道具の草を作ることになって… 

教師「どうやって色つける？絵の具とかあるけど」 

子ども「貼ったら？」 

「あの，どこでもドアを作ったときみたいに」 

「うんうん」「いいね〜」 

 

お面を作る話をしている時に… 

子ども「服は？」 

教師 「服か〜どうしようねぇ」 

子ども「黄色のさ，ゴミ袋でしたらいいんちゃう？黄色の」 

   「ドラえもんの時したやん。あれみたいな…」「そうそう」 

こんな風にみんなで考えながら，劇遊びをしてきました。友だちの話をうなずきながら聞

いたり，自分の思っていることを話したり。子どもたちの声からは，今まで経験してきたこ

とが色々とでてきていました。 

 

先にも書いたように，発表会だから，お家の人に見てもらうから劇をするというより，劇

ごっこをしている，自分たちが楽しんでいるといったところもある子どもたちです。声を合

わせてセリフを言ったり，みんなで動いたり…友だちと一緒にするからこその楽しさも味わ

っています。子どもたちが楽しみながら取り組んできた劇，どうぞお楽しみください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ネタバレになってしまうので写真は少しし

かのせていません。当日，子どもたちの姿

を目に焼きつけてくださいね！ 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

○おねがい○ 
●劇の時にお面をかぶります。髪を結ばれる場合は，耳のすぐ横に結び目がこないようにし

てください。 

 

●当日は，９時３０分から遊戯室にお入りいただけます。受付でプログラムをお渡しします。 

 

●発表会の間，子どもたちはマスクを外して透明のマウスシールドをつける予定です。もし

も感染防止のためにマウスシールドではなくてマスクを着用させたい場合は２月１５日

に，担任までお知らせください。 

 

●白い線の内側，印がある場所に座っていただき，荷物等も線の外に出ないようお願いしま

す。  

 

●当日は床に座っての参観になります。座布団や膝かけなどご用意ください。 

 

●ビデオ・カメラの撮影は，他の方の迷惑とならないよう，ご配慮ください。 

 

●小さいお子様が準備物にふれたり，舞台に上がったりしないよう，ご配慮ください。 

 

●携帯電話は，電源オフ，またはマナーモードにしてください。 

 

●子どもたちは，いつも通り 8 時 50 分までに登園です 

         普段は元気に動いたり，セリフを言ったり，歌をうたっている子 
どもたちですが，当日はたくさんのお客さんの前でいつもよりパワー 
がでなかったり，はしゃぎすぎてしまったりすることがあるかもしれ 
ません。おうちの人に見てもらいたいと思いながらも，自分たちが楽し 

んでいるところもある子どもたちです。一人ひとりの楽しんでいる姿や入園か
ら今までを思いうかべながら見ていただけたら，きっと成長を感じていただけ
るのではないかと思います。友だちと比べるのではなく，お子さんの輝きを 

しっかりとみつめてあげてくださいね。  


